

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Приокская ПРАВДА

Орган Мордовчиковского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания XII

№ 77 (930)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
СЕНТЯБРЯ
1956 г.

Цена 10 коп.

ПЕРЕД НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Претворяя в жизнь указания Центрального Комитета КПСС, районная партийная организация уже в прошлом году осуществила ряд мер по улучшению идеологической работы, по перестройке политического просвещения коммунистов. В результате чего несколько усилилась связь пропагандистской работы с выполнением практических задач хозяйственного и культурного строительства в районе. Стало больше уделяться внимания экономическому образованию кадров и особенно изучению конкретной экономики.

Положительную оценку, например, получил опыт работы семинара по изучению конкретной экономики сельского хозяйства. В этом семинаре руководящие кадры колхозов и МТС не только слушали теоретические лекции, но и регулярно выезжали на занятия непосредственно в передовые артели, где на месте знакомились с организацией труда и их экономикой.

Изучение решений и материалов XX съезда КПСС в системе партийного просвещения заметно повысило интерес коммунистов и широких кругов беспартийного актива района к актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политики партии и правительства.

Многие пропагандистские кадры значительно лучше стали проводить занятия со слушателями.

Но то, что сделано по перестройке партийного просвещения в нашем районе это только первые незначительные шаги. В организации и постановке политического просвещения коммунистов имеются существенные недостатки. Одним из недостатков является то, что отдельные пропагандисты недобросовестно относились к своим обязанностям. Так, например, коммунисты деревни Кондряково в прошлом году пожелали изучать историю партии. Несколько раз они собирались на занятия, но пропагандист т. Денисов Г. И. к ним не являлся и кружок распался.

Партийной организации надо было обсудить поведение коммуниста Денисова, но этого не было сделано.

Пропагандист т. Капустин (Ефаново) занятия в кружке нередко проводил сухо и неинтересно, сводил их к громкой читке текста учебной литературы. Консультант т. Семенова А. И. (Сонино) в течение учебного года ни разу не проводила консультаций и не поинтересовалась тем, что изучают закрепленные за ней товарищи.

*
В. Галищев,
зав. отделом пропаганды и
агитации райкома КПСС

ЦК КПСС признал неправильным, когда под флагом добровольности часть членов партии, в том числе и руководящих работников, фактически прекратила политическую учебу. К таким относятся заведующий жилищно-коммунальным отделом т. Петров. В начале учебного года он изъявил желание изучать конкретную экономику в семинаре. Но в течение года он на занятия семинара не являлся, ссылаясь занятостью «важными» делами.

Слишком «загруженными» себя считали коммунисты Фурсов И. А., Гуров С. Е., Шамшин А. П. (из парторганизации колхоза имени Сталина). На занятия они или не являлись совсем, или приходили совершенно неподготовленными. Эти коммунисты для учебы не находят времени только потому, что они занимаются систематической пьянкой.

ЦК КПСС обратил внимание партийных организаций на недопустимость какого-либо ослабления работы по изучению и пропаганде марксизма-маленинизма. Особенно важно подчеркнуть, говорится в постановлении ЦК КПСС от 21 августа 1956 года, роль марксистско-ленинского воспитания коммунистов в связи с новыми великими задачами строительства коммунизма в СССР, строительства социализма в странах народной демократии, в связи с современными задачами борьбы против буржуазной идеологии и необходимостью полного преодоления культа личности и его последствий.

В свете этих указаний ЦК КПСС в районе и проводилась подготовка к новому учебному году в системе партийного просвещения. На партийных собраниях, в беседах выявились желания коммунистов, где и что они хотят изучать. При комплектовании кружков, семинаров и политшкол строго соблюдался принцип добровольности.

В настоящее время партийная политика полностью укомплектована. Подобраны пропагандисты. Характерным на новый учебный год является то, что увеличилось число желающих изучать конкретную экономику. Так, при райкоме КПСС создана двухгодичная экономическая школа, в которой пожелали учиться 25 человек из числа руководящих партийных, советских и хозяйственных работников.

В соответствии с желаниями и потребностями коммуни-

стов при торге и райпотребсоюзе созданы семинары по изучению конкретной экономики торговли. В этом году будут продолжать работу семинары по изучению конкретной экономики промышленности и сельского хозяйства в кружках.

Значительно возрос интерес у коммунистов и беспартийного актива, интеллигенции к изучению текущей политики, к изучению постановлений ЦК КПСС и Советского правительства, решений местных партийных и советских органов по важнейшим вопросам хозяйственного и культурного строительства. В связи с этим созданы кружки и семинары.

Многие коммунисты и интеллигенция пожелали учиться в политшколах, изучать историю КПСС, марксистско-ленинскую философию, политэкономию, вопросы марксистско-ленинской эстетики и педагогики.

Первичные парторганизации призваны повседневно руководить и направлять партийное просвещение так, чтобы обеспечить дальнейший идеальный рост и политическую захватку всех членов партии, развивать их активность и самодеятельность в решении практических задач по строительству коммунистического общества.

Особо важная и ответственная задача стоит перед пропагандистами и лекторами сети партийного просвещения. Надо помнить о том, что политический уровень слушателей, перед которыми будут выступать пропагандисты и лекторы, значительно расширился. Поэтому со старыми конспектами, как это имело место в прошлом, перед аудиторией выступать нельзя. Чтобы провести занятия или лекцию интересно необходимо серьезно к этому готовиться. 24—25 октября 1956 года райком КПСС проводит семинар пропагандистов, на котором будут прочтены лекции и даны методические советы.

Задача секретарей парторганизаций и пропагандистов заключается в том, чтобы организованно начать новый учебный год сети партийного просвещения. Итоги первых дней занятий необходимо обсудить на партийных собраниях, на которых отметить все положительное и отрицательное, здесь же наметить пути к устранению вскрытых недостатков.

Идет последняя декада сентября, подул холодный ветер, приближаются заморозки, а в колхозах района еще не вырыто около 1000 гектаров картофеля.

Мобилизуем все силы на уборку картофеля!

Овощи — государству

Колхозы нашего района ежегодно занимаются выращиванием овощных культур. Выращивать овощи — дело выгодное. В этом убедились и руководители колхозов и сами колхозники. В колхозах имени Сталина, имени Ленина, «Пионер» накоплен богатый опыт по выращиванию огурцов, капусты, моркови и свеклы.

Стремясь обеспечить население добрыми свежими овощами и получить от этого денежные доходы, колхоз имени Сталина в текущем году до 15 сентября продал государству по закупочным ценам 35 тонн различных овощей на сумму 45 тысяч рублей. Продажа овощей колхозом продолжается. Большое количество овощей продали и продолжают продавать колхозы имени Ленина, имени Свердлова.

Если бы все колхозы так, как эти сельхозартели, занимались овощеводством, то район мог бы обеспечить наши торгующие организации овощами на круглый год. А колхозы могли бы за счет овощеводства повысить свою экономику, увеличить доходы колхозников.

Между тем многие руководители колхозов мало уделя-

ют внимания овощным культурам. Особенно слабо развито овощное хозяйство в колхозах «Заветы Ильича», «Новый путь», «Путь Ленина», имени Куйбышева. Тогда как эти колхозы, как и другие, имеют все возможности выращивать капусту, огурец, помидор, лук, морковь, свеклу. Но имеющиеся возможности здесь не используются.

Для того, чтобы колхозы увеличили сбор овощей и продали их населению через торгующие организации, государство отпускает денежные ссуды. Кое-кто из руководителей денег в порядке ссуд получил, а овощи государству не продают. Председатель колхоза имени Ильича т. Аринаров вместо того, чтобы выращенные овощи продать государству по закупочным ценам, предложил отправить овощи на рынок. Также поступил и председатель колхоза «Заря» т. Кокуяров.

Сейчас наступили сроки массовой уборки овощей. Каждый колхоз должен усилить продажу этих культур государству по закупочным ценам.

В. Трофимов,
директор заготконторы.

Благодарим за оказанную помощь

Шестнадцать дней учащиеся 6-8 классов Мордовчиковской средней школы под руководством завуча т. Зайцева Ф. М. и учителей Шашкиной В. В., Кузнецовой А. Д., Дроздова А. В., Колчиной Е. В., Новиковской А. Д., Зайцевой Г. М., Пигина М. И., Зварцевой Г. П. и Манаховой З. Г. работали на уборке картофеля в колхозе имени Молотова.

За время работы они убрали картофель с площади 57 гектаров. Особенно хорошо работали самые маленькие по-

мощики колхозу — шестиклассники, а также учащиеся восьмых классов Тюрин, Хрулев, Лукин, Колчина, Скопина, Щаднова, Савельева, Кутышева, Есина, Глебова, Питеров, Баринова и другие.

Правление колхоза благодарит учащихся и учителей за большую помощь, оказанную колхозу и желает успехов в учебе.

Ф. Первушкин,
председатель правления колхоза имени Молотова.

Производственный рапорт

22 сентября коммунисты партийной организации МТС собрались в красный уголок на партийное собрание.

Перед началом собрания был оглашен производственный рапорт механизаторов второй тракторной бригады, возглавляемой коммунистом тов. Фроловым.

В рапорте говорится: борясь за выполнение социалистич-

ских обязательств и отвечая на призыв механизаторов Ардатовского района, 2 тракторная бригада Мордовчиковской МТС на 21 сентября выполнила план подъема зяби и черных паров. Вместо плана 730 гектаров поднято 735 га.

Коллектив 2 тракторной бригады призывает всех трактористов района последовать их примеру.

Очистка семенников

Б-Окуловские семеноводы очищают семенники. На этой работе ежегодно выращивают богатый урожай семенного огурца.

На днях колхоз приступил к

высокопродуктивной семеочистительной машине «СОМ-2».

ЖУРНАЛЫ И ГАЗЕТЫ—В КАЖДЫЙ ДОМ

Подписной кампания— всеобщее внимание

Перед коллективом Мордовщиковской конторы связи поставлена ответственная задача—организованно провести подписку на газеты и журналы на 1957 год.

В этом году подписная кампания проходит на один месяц раньше прошлого года. Поэтому и подписка должна быть оформлена значительно быстрее, чем делалось раньше.

С каждым годом газеты и журналы все больше и больше входят в быт нашего народа и становятся необходимой его потребностью. Только в 1956 году идет различных газет и журналов около 5000 экземпляров. Трудящимися района выписываются газеты и журналы не только наших изданий, но и изданий стран народной демократии и иностранных изданий.

Подписная кампания требует от связистов большой напряженной работы, поэтому здесь необходима помощь партийных и советских организаций.

Огромную помощь в деле распространения печати оказывают нам общественные распространители т. т. Тимофеева М., Кислова З., Володин из техникума, Фурсова Г. из РК КПСС и многие другие товарищи.

Контроль связи и союзпечатью для более удобного обслуживания населения будут открыты подписные пункты во всех отделениях связи, в МТС и техникуме. Также можно организовать подписку через ведомственные и колхозные почтальоны.

Подписка на газеты и журналы среди населения должна проходить со всесторонней помощью партийных организаций, комсомольского и хозяйственного актива. Товарищи подписчики, в установленные сроки оформим подписку на газеты и журналы!

Газету—в каждый дом!

**А. Кузнецов, зам. начальника
конторы связи.**

На строительных площадках

Многие колхозы района в нынешнем году провели большую работу по строительству новых животноводческих помещений.

На сегодня уже построено и сдано в эксплуатацию в колхозе имени Сталина птичник, в колхозе имени Свердлова птичник и конюшня, в колхозе «Пионер» свинарник.

Кроме того, в ряде колхозов многие постройки находятся в стадии строительства. В колхозе имени Сталина приступили к внутреннему оборудованию свинарника, в колхозе имени Свердлова коровника, в колхозах имени Ильича и «Луч» идет строительство коровников.

Своевременная подготовка добрых животноводческих помещений к зиме—дело большой хозяйственной важности. Приближается стойловый период содержания скота, поэтому каждый колхоз должен колхозного строительства.

ускорить темпы строительства животноводческих построек.

У колхозников имеются большие стремления завершить стройки до наступления холода. Но, как показывают факты, не только от их стремления и желания зависит строительство. Чтобы вести строительство, нужно иметь в достаточном количестве строительный материал. Однако этого как раз и не хватает.

В колхозе имени Сталина приостановлена кладка стен из-за отсутствия цемента. В этом да и в других колхозах строители жалуются на отсутствие гвоздей, кровельного материала.

Руководителям торгующих организаций следовало бы позаботиться о завозе в магазины необходимых строительных материалов.

**К. Чарышнев,
зав. отделом сельского и**

колхозного строительства.

В колхозе имени Свердлова

Дружно и организованно заканчивают сельскохозяйственные работы члены сельхозартели имени Свердлова. В лучшие сроки проведена уборка зерновых. В эти дни заканчивается рыхление картофеля. На 21 сентября всего убрано этой сельскохозяйственной культуры с площади 55 гектаров.

Раньше всех в колхозе завершили уборку картофеля Угольновская бригада № 2, возглавляемая т. Маслаковой Е. С. и Покровской бригада, возглавляемая т. Батовым А. Я.

Обе эти бригады помогают другим бригадам в уборке последних 7 гектаров.

Одновременно с уборкой картофеля в колхозе идет подготовка семян огурца к сдаче государству. Волосовская и Покровская бригады, закончив

очистку семеников, приступили к сушке огуречного семени. На днях колхоз сдает государству первую партию Муромского семи огурца.

В организованном проведении уборки картофеля и семеников большую помощь оказали учащиеся и учителя Волосовской семилетней школы.

Сельхозартель досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок, обеспечила себя семенами на полную посевную площадь. Сейчас колхозники получают хлеб на заработанные трудодни.

В порядке аванса колхоз выдал колхозникам на каждый трудодень по 1 килограмму зерна и по 5 килограммов картофеля.

**И. Гондурев,
председатель колхоза.**



Москва. В столице страны побывал студент Калькуттского машино-строительного колледжа Рам Чандра Басу. Он приехал на велосипеде через Пакистан, Иран, Ирак, Сирию, Турцию, Болгарию, Румынию. Теперь Рам Чандра Басу выезжает через Ленинград в Финляндию. Он посетит Норвегию, Швецию, Данию, Германию, Бельгию, Голландию, Францию и Англию.

На снимке: Рам Чандра Басу на улице столицы.

Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС

Сводка

о ходе уборки картофеля в колхозах района на 20 сентября 1956 года по данным МТС (в гектарах)

Наименование колхозов	план	вырыто
«Сов. активист»	65	60
Им. Свердлова	60	50
Им. Ленина	146	95
«Пионер»	141	85
Им. Молотова	177	112
Им. Ильича	165	70
«Заря»	107	47
Им. Куйбышева	125	51
«Новый путь»	64	35
«Заветы Ильича»	254	110
Им. Сталина	175	85
Им. Ворошилова	73	25
«Путь Ленина»	66	25
«Луч»	160	30
Итого	1779	880

**СВОДКА
о надое молока по
колхозам района на
каждую фуражную корову
на 20 сентября**

Наименование колхозов	Всего с 1 октября 1955 г.	За 20 дней сентября
Имени Свердлова	1946	106
Имени Ленина	1672	80
«Новый путь»	1638	101
«Пионер»	1627	89
Имени Сталина	1724	84
Имени Молотова	1588	101
«Заря»	1575	90
«Луч»	1537	73
Имени Ворошилова	1470	73
«Заветы Ильича»	1468	93
Имени Куйбышева	1416	91
«Путь Ленина»	1348	83
Имени Ильича	1330	68
«Сов. активист»	960	57

Наземное силосование зеленых кормов

Резкое увеличение количества силоса, заготавливаемого в последние годы в колхозах, значительно укрепило кормовую базу животноводства и способствовало повышению продуктивности скота. Колхозы построили много облицованных траншей и ям. Однако для того, чтобы заготовить на зиму больше корма, во многих хозяйствах закладывают силос еще в бурты и наземные траншеи. Эти способы применяются при недостатке капитальных силосных сооружений, а также в тех случаях, когда необходимо ускорить силосование, засыпать корм непосредственно на месте сбора его. При этом следует как и в обычных силосных сооружениях предварительно измельчить, тщательно уплотнить зеленую массу и хорошо изолировать ее от доступа воздуха и воды.

На снимке: Рам Чандра Басу на улице столицы. Фото Б. Трепетова. Фотохроника ТАСС

В зимнее время силосование. Затем бурт укрывают слоем влажной глины или земли, толщина которого 25—30 сантиметров.

Для предохранения силоса от промерзания на закрытый уже бурт кладут еще слой соломы толщиной в один—полтора метра. Вокруг бурта прокапывают канавки для удаления дождевой воды. Практикуется укрытие поверхности буртов также дерниной для того, чтобы силос не загрязнялся землей. Поверх дерна укладывается слой земли толщиной 20—25 сантиметров. Даже в сильные морозы силосная масса обычно промерзает в буртах не глубоко.

В колхозах Прибалтики делают также силосохранилище из круглого леса и досок в виде наземных траншей. На месте силосования устанавливается два ряда столбов, углубленных в землю на один метр. Расстояние между этими столбами один метр. Высота столбов над землей —2,5—3 метра. С наружной стороны столбы укрепляются подпорками, а с внутренней — обшивается досками. Щели между досками промазываются битумом. Земля в такой траншее выравнивается и устилается тонким слоем соломы. После этого силос загружают слоями толщиной тридцать — пятьдесят сантиметров и трамбуют трактором. Поверхность загруженной траншее укрывают землей. С торцовых сторон траншее силосная масса обрезается вертикально и ничем не закрывается. Силосование в буртах и наземных траншеях стало за последние годы довольно широко применяться и в зарубежных странах. Закладка буртов и наземных траншей процентов сухого гуменного корма. Силосование различных сортов с низкой влажностью приводит к разогреванию корма, нередко и к заплесневению. Такое сырье надо смешивать с высоковлажной силосной массой или смачивать водой.

Существуют различные способы наземного силосования. Наиболее широко применяется силосование в буртах. В бурта закладывается на возвышенном месте шириной в основании 4—6 метров и высотой после осадки 2,5—3 метра. Длина бурта зависит от количества силосуемой массы. Силосная масса с повышенной влажностью отдает при осадке много сока. Это увеличивает потери наиболее питательных веществ в силосе. Снизить влажность зеленой массы можно путем добавления к ней десяти—пятнадцати процентов сухого гуменного корма. Силосование различных сортов с низкой влажностью приводит к разогреванию корма, нередко и к заплесневению. Такое сырье надо смешивать с высоковлажной силосной массой или смачивать водой.

Существуют различные способы наземного силосования. Наиболее широко применяется силосование в буртах. В бурта закладывается на возвышенном месте шириной в основании 4—6 метров и высотой после осадки 2,5—3 метра. Длина бурта зависит от количества силосуемой массы. Значительный опыт силосования в буртах накопил колхоз «Серп и молот», Ленинского района, Московской области. Здесь хорошо уплотняют массу, особенно у краев бурта. Стенки бурта выкладываются с уклоном пятьдесят—шестьдесят градусов. Верх бурта после укрытия должен иметь крышеобразную форму.

Закладывать бурт надо быстро, в два—три дня, тщательно укрыть его. Первоначально поверхность бурта покрывается слоем соломы или мякини толщиной 5—10 сантиметров. Более толстый слой соломы, которая обычно содержит воздух, может вызвать плесневение грибов. Поэтому неподсоленный силос, соприкасающийся с воздухом, быстро загнивает на глубину 8—10 сантиметров и затем образует непропицаемую для воздуха корку, которая предохраняет силос от дальнейшей порчи плесневения.

Бурт вскрывают и берут из него силос с одной из торцовых сторон. Силосная масса обрезается вертикально острым лопатой или специальным ножом. После этого открытую поверхность силоса укрывают соломенными матами, предохраняющими корм от промерзания.

**А. БЕРЕЗОВСКИЙ.
Кандидат сельскохозяйственных наук.**

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.